
 

 

 
 
Besluitenlijst van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Tubbergen, gehouden op  
maandag 20 januari 2020 
 

Voorzitter: 
Mevrouw W.A.M. Haverkamp-Wenker 

Griffier: 
 De heer L. Legtenberg 

  
Aanwezig zijn de leden: Aanwezig van het college: 
De heer L.W. Oosterik (CDA) Mevrouw H.M.N. Berning-Everlo (CDA), wethouder 
Mevrouw C.G.M. Luttikhuis-Nijhuis (CDA) Mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis 

(Gemeentebelangen/VVD), wethouder 
De heer A.H.L. Oude Vrielink (CDA) De heer E.J. Volmerink (CDA), wethouder  

De heer T.G.J. Oude Steenhof (CDA) Mevrouw J.L.M. Scholten, gemeentesecretaris 
De heer L.P. Stamsnieder (CDA)  
De heer A.H.M. Eidhof (CDA)  
De heer H.J. Stevelink (CDA)  
De heer J.A.B. Oude Vrielink (CDA)  
De heer W.J.G. Weerink (CDA)   
De heer G.J.H. Weersink (CDA)  
De heer G.M.J. Groothuis (Gemeentebelangen/VVD)  
De heer N.A. van de Graaf (Gemeentebelangen/VVD)  
Mevrouw N.A. Haarman (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer H.H.W. Lentferink (Gemeentebelangen/VVD) 

 

Mevrouw M.M.T. de Boer-Loman (PvdA)  
De heer H. Wessels (PvdA)  
De heer A.H.B. Plegt (Dorpen Centraal)  
  
Afwezig zijn de leden:  Afwezig van het college: 
Mevrouw K.A.M. Reinerink-Hutten (CDA)  
De heer J.J.W. Oude Geerdink (CDA) 
  
Plaats:  
Raadszaal Tijd:  
 19.30 uur 
  

1. Opening 
 

 De voorzitter opent de vergadering en heet allen van harte welkom. 
Afwezig zijn: mevrouw Reinerink en de heer Oude Geerdink.. 
 

2. Waarnemend voorzitter van de raad (lidmaatschap presidium). 
 

 Type vergaderstuk: 
Bespreekstuk 
 
Voorstel: 
te bepalen dat mevrouw C.G.M. Luttikhuis-Nijhuis in de plaats treedt van de heer L.P. Stamsnieder, voor zover het 
betreft de waarneming van het voorzitterschap van de raad bij verhindering of ontstentenis van de burgemeester. Uit 
dien hoofde wordt mevrouw C.G.M. Luttikhuis-Nijhuis tevens lid van het presidium. 
 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

3. Vaststellen agenda 
 

 Besluit: 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
 

3a. Soweco 
 

 In de raadscommissie van 6 januari is de toekomst van SOWECO behandeld. Tijdens deze vergadering is 
toegezegd een extra bijeenkomst m.b.t. dit onderwerp te beleggen om de openstaande vragen te beantwoorden. Het 
presidium heeft besloten om SOWECO voor deze raadsvergadering te agenderen.  
 
Wethouder Berning beantwoordt de openstaande vragen. 
 
Woordvoerders: 
De heer A. Plegt (Dorpen Centraal) 
De heer H. Wessels (PvdA) 
De heer N. van de Graaf (Gemeentebelangen VVD) 
Mevrouw Luttikhuis (CDA) 
Wethouder Berning 
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Wethouder Berning zegt toe om met alle partijen en stakeholders de verschillende opties te verkennen. Vervolgens 
de opties nader uit te gaan werken en voor te leggen aan de raad om een goed besluit te kunnen nemen zodat alle 
doelgroepen een toekomstbestendige basis krijgen. 
 

4. Mededelingen 

 De heer Stevelink vraagt aandacht voor de Twenteraad nieuwjaarsbijeenkomst op 6 februari a.s. met als thema 
“Lobby voor Twente”. 
 
De heer Stevelink verzorgt een terugkoppeling vanuit het Twenteraad presidium van 15 januari jl. 
 
Wethouder Berning vraag aandacht voor de startbijeenkomst van 23 januari a.s. “Iedereen doet mee”. Tijdens deze 
avond wordt bekeken hoe we de gemeente en dorpen nog toegankelijker kunnen maken. De minister van 
gehandicaptenzaken, de heer Brink, zal hierbij ook aanwezig zijn. 
 

5. Vragenuurtje 
 

 Er is een vraag ingediend voor behandeling in het vragenuurtje door de heer Wessels (PvdA). 
 
Onderwerp 
Regio Twente 
 
De heer Wessels stelt vragen over het inrichten van een nieuw bestuursmodel voor de uitvoering van de 
sociaaleconomische structuurversterking voor Twente. 
Burgemeester Haverkamp beantwoordt de vragen 
 
De heer Plegt stelt een aanvullende vraag. 
Burgemeester Haverkamp zegt toe deze vraag schriftelijk terug te koppelen. 
 
Woordvoerders: 
De heer Wessels (PvdA) 
De heer Plegt (Dorpen Centraal) 
Burgemeester Haverkamp 
 

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de openbare vergadering van 16 december 2019 
 

 Besluit: 
De besluitenlijst wordt zonder op-/aanmerkingen vastgesteld. 

 
7. Vaststellen van de lijst ingekomen stukken 

 
 Besluit: 

De besluitenlijst wordt conform vastgesteld. 

 
8. Vaststellen bestemmingsplan 'Geesteren, Huyerensebroekweg 5'. 

 
 Type vergaderstuk: 

Hamerstuk 
 
Voorstel: 

1. op grond van artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto 1.2.3. van het Besluit ruimtelijke 
ordening (Bro) de papieren en de digitale versie van het bestemmingsplan 'Geesteren, 
Huyerensebroekweg 5' met de identificatiecode NL.IMRO.0183.BUIBPHUYERENSEBRO5-VG01 met de 
bijbehorende bijlagen en bestanden gewijzigd vast te stellen;  

2. op grond van artikel 1.2.4 van het Besluit ruimtelijke ordening de digitale ondergrond met identificatiecode 
NL.IMRO.0183.BUIBPHUYERENSEBRO5-VG01 vast te stellen;  

3. In afwijking van artikel 6.12, eerste lid, van de Wro geen exploitatieplan vast te stellen, omdat er sprake is 
van een situatie als bedoeld in artikel 6.12, tweede lid, van de Wro jo. artikel 6.2.1A, aanhef onder b, van 
het Bro. Er zijn namelijk geen verhaalbare kosten als bedoeld artikel 6.2.4, onderdelen b t/m f, van het Bro.  

 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 

 
9. Vaststellen bestemmingsplan "Kloosteresweg 1 Tubbergen” 

 

 Type vergaderstuk: 
Hamerstuk 
 
Voorstel: 

1. op grond van artikel 3.1 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto artikel 1.2.3 van het Besluit 
ruimtelijke ordening (Bro) de papieren en de digitale versie van het bestemmingsplan “Kloosteresweg 1 
Tubbergen” met de identificatiecode NL.IMRO.0183.BUIBPKLOOSTERESWG1-VG01 met de 
bijbehorende bijlagen en bestanden ongewijzigd vast te stellen;  

2. om op grond van artikel 1.2.4 van het Besluit ruimtelijke ordening de digitale ondergrond met 
identificatiecode NL.IMRO.0183.BUIBPKLOOSTERESWG1-VG01 vast te stellen;  

3. in afwijking van artikel 6.12, eerste lid, van de Wro geen exploitatieplan vast te stellen, omdat er sprake is 
van een situatie als bedoeld in artikel 6.12, tweede lid, van de Wro jo. artikel 6.2.1a, aanhef en onder b, 
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van het Bro. Er zijn namelijk geen verhaalbare kosten als bedoeld artikel 6.2.4, onderdelen bt / mf, van het 
Bro;  

4. het rood voor rood beeldkwaliteitsplan als welstandsnota als bedoeld in artikel 12a Woningwet ongewijzigd 
vast te stellen. 

 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 

 
10. Vaststellen notitie “Groene leges Noordoost Twente” 

 

 Type vergaderstuk: 
Hamerstuk 
 
Voorstel: 

1. groene leges" in te voeren op basis van de bijbehorende notitie "Groene leges Noordoost Twente";  
2. een teruggaveregeling voor duurzaamheidsmaatregelen in de eerste wijziging van de Verordening op de 

heffing en de invordering van leges van de gemeente Tubbergen 2020 op te nemen;  
3. het invoeren van groene leges in 2020 te evalueren om te bezien of de regeling voor 2021 aangepast dient 

te worden 
 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

11. Veegbesluit intrekken regelingen (en/of beleidsnota's) 
 

 Type vergaderstuk: 
Hamerstuk 
 
Voorstel: 
De volgende regelingen (en/of beleidsnota's) in te trekken:  

1. Verordening Basisregistratie personen Tubbergen (2014)  
2. Besluit tot het verlenen van mandaat aan de Stichting fonds vrijwillig vervroegd uittreden 

overheidspersoneel tot het uitvoeren van de FPU Gemeenten (2000)  
3. Notitie herziening subsidiebeleid gemeente Tubbergen (2012)  
4. Beleidsnotitie beroepen en bedrijven aan huis in de kernen van Tubbergen  
5. Nota Verblijfsrecreatie Noordoost Twente (2014)  
6. Beleidsnotitie communicatie 2010 - 2015  
7. Raadsbesluit inzake het vooraf regelen van planschade bij planologische wijzigingen op initiatief van de 

gemeente dan wel op initiatief van derden alsmede bevestiging van het bestendig beleid dat uitbreidingen 
als schillen rond de dorpen worden gelegd (2000)  

8. 8. Beleidsnota Reserves (en Voorzieningen) 2015-2018 Tubbergen 
 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

12. Vaststellen Verordening Adviesraad sociaal domein gemeente Tubbergen  
 

 Type vergaderstuk: 
Hamerstuk 
 
Voorstel: 

1. Wij stellen uw raad voor om kennis te nemen van de reactienota aan de Adviesraad sociaal domein 
Tubbergen.  

2. Wij stellen uw raad voor te besluiten tot vaststelling van de Verordening Adviesraad sociaal domein 
gemeente Tubbergen. 

 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

13. Uitvoeringsagenda duurzaamheid  
 

 Type vergaderstuk: 
Bespreekstuk 
 
Voorstel: 
Het college heeft via Motie 2019 Berning/Wessels/Plegt 1 opgedragen een concrete uitvoeringsagenda op te stellen, 
deze te koppelen aan de duurzaamheidsdoelstellingen en voor te leggen aan de raad. Via de Uitvoeringsagenda 
Energietransitie geeft het College uitvoering aan deze motie. De Uitvoeringsagenda brengt in beeld hoe de opgave 
voor de energietransitie eruit ziet en op welke wijze de duurzame energie opgewekt kan worden om uiteindelijk in 
Tubbergen energieneutraal te worden. 
 
Woordvoerders: 
De heer Weerink (CDA) 
De heer Groothuis (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Lentferink (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Wessels (PvdA) 
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De heer Plegt (Dorpen Centraal) 
De heer A. Oude Vrielink (CDA) 
De heer Stevelink (CDA) 
Wethouder Bekhuis 
Wethouder Volmerink 
 
De heer Weerink (CDA) dient mede namens de fracties Gemeentebelangen/VVD, Dorpen Centraal, PvdA een motie 
in: 
 
Motie: 2020-Weerink-Plegt-Wessels-Groothuis-1 
Het college wordt opgedragen: 

 Bij de uitvoering van de Uitvoeringsagenda Energietransitie “Samen op weg naar een Energiek 
Tubbergen” te onderzoeken of de gemeente zelf de opwek van duurzame energie kan realiseren en 
exploiteren, binnen door de raad gestelde kaders, zodat de opbrengsten ten goede komen aan de 
gemeenschap van de gemeente Tubbergen. 

 
Besluit: 

1. De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
2. De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform de motie. 

 

14. Startnota regionale energiestrategie  
 

 Type vergaderstuk: 
Bespreekstuk 
 
Voorstel: 
Met het vaststellen van de "Startnota Regionale Energie Strategie Twente (RES - Twente)" wordt voortgang 
gehouden om vanuit het klimaatakkoord samen met medeoverheden en maatschappelijke partners te komen tot het 
behalen van de doelen voor de reductie van CO2 binnen de regio Twente en haar gemeenten 
 
Woordvoerders: 
De heer Stevelink (CDA) 
De heer Groothuis (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Wessels (PvdA) 
De heer Plegt (Dorpen Centraal 
Wethouder Bekhuis 
 
De heer Stevelink vraagt expliciet de volgende uitspraak op te nemen in de besluitenlijst: 
We willen nog een moment kunnen hebben na het vaststellen van deze notitie RES om de ambities die gesteld zijn, 
met de eventuele uitsluiting van wind, opnieuw hierover in discussie te kunnen met de provincie. Het lijkt ons redelijk 
mocht er uitsluiting van windmolens zijn, dat we dan ook onze ambitie in onze gemeente gaan bijstellen.  
 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

15. Vaststellen verordeningen maatschappelijke ondersteuning en jeugd Tubbergen 2020 

 
 Type vergaderstuk: 

Bespreekstuk 
 
Voorstel: 

1. De Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Tubbergen 2020 vast te stellen;  
2. De Verordening Jeugdhulp gemeente Tubbergen 2020 vast te stellen; 3. De Verordening 

maatschappelijke ondersteuning 2019 en de Verordening Jeugdhulp gemeente Tubbergen 2019 in te 
trekken. 

 
Woordvoerders: 
Mevrouw Haarman (Gemeentebelangen/VVD) 
De heer Wessels (PvdA 
De heer Stamsnieder (CDA) 
Wethouder Berning 
 
Besluit: 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 
 

16. Rondvraag 
 

 Mevrouw De Boer vraagt een reactie van de wethouder inzake een artikel in de Tubantia over het bedrag van   
€ 300.000,-- dat een redelijke prijs voor een starter op de woningmarkt wordt genoemd. 
Wethouder Volmerink beantwoordt de vraag. 
 
De heer Stamsnieder vraagt aandacht voor de informatieverstrekking aan nieuwe inwoners van de gemeente. Opties 
hiervoor zijn het verstrekken van een informatiepakket of informatieavonden organiseren voor nieuwe bewoners. 
Burgemeester Haverkamp geeft aan hiermee aan de slag te gaan. 
 
De heer J. Oude Vrielink inzake het introduceren van een jeugdlintje in de gemeente Tubbergen. 
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Burgemeester Haverkamp beantwoordt de vraag en geeft aan dit initiatief mee te nemen bij het bezoek aan de 
scholen door de kinderburgemeester en de burgemeester.  
 
De heer Stamsnieder vraagt aandacht voor de gemeentelijke onderscheiding. Door het ontbreken van een prins en 
een sleutelprins maken inwoners van Manderveen geen kans op de onderscheiding.  
Burgemeester Haverkamp zegt toe dit met het carnavalsoverlegorgaan te bespreken 
 
De heer Lentferink inzake de voortgang fietspad Manderveen-Tubbergen.  
Wethouder Volmerink beantwoordt de vraag. 
 
De heer Lentferink spreekt zijn zorg uit m.b.t. de wachttijd bij de ODT van drie maanden.  
Wethouder Volmerink beantwoordt de vraag. 
 
De heer van de Graaf inzake de stand van zaken plan De Esch. 
Wethouder Berning beantwoordt de vraag. 
 

17. Sluiting 
 

 De voorzitter dankt ieder voor de betrokkenheid en inzet en sluit de vergadering. 
 

 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 10 februari 2020, 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de griffier,    de voorzitter, 

     
mr. L. Legtenberg    drs. Ing. W.A.M. Haverkamp-Wenker 
 
 


